



开渔后 巡航编队护航台湾海峡

交通运输部组织开展2024年台湾海峡海上巡航执法行动

新华社电

记者18日从交通运输部获悉,8月17日至18日,交通运输部所属福建海事局、东海救助局共同实施2024年台湾海峡海上巡航执法行动。

本次行动由“海巡06”“海巡0802”“东海救115”三艘公务船艇组成的巡航编队共同执行,历时30.5小时,巡航总里程413海里,主要任务包括开展台湾海峡相关水域巡航,对福建沿海航路、锚地、海上施工作业区、商渔船碰撞高风险警示区、交通密集区、事故多发区、台湾浅滩等水域开展巡查,查处各类海上交通违法行为,维护通航秩序;巡查台湾海峡中部海域航路,实施交通组织和管控,点验过往船舶,现场检验海上应急搜救预案落实情况;巡查巡检台湾海峡内助航设备,现场核查船舶标识码信息,测试陆海通信传输能力,维护水上无线电通信秩序。

台湾海峡是中国沿海重要的海上运输通道,船舶种类多、流量大,气象海况复杂多变,航路多点交叉,险情事故多发易发,是交通运输部划定的水上交通安全监管“六区一线”重点区域之一。尤其是自8月16日中国东南沿海开渔后,大量渔业船舶进入台湾海峡生产作业,商渔船碰撞事故风险加大。此次组织的海上巡航执法行动,将增强对台湾海峡海上交通管控和应急救援能力,切实保障在台湾海峡航行、生产作业的船舶、设施和人员生命财产安全。

台湾海峡是中国沿海重要的海上运输通道,船舶

种类多、流量大,气象海况复杂多变,航路多点交叉,险情事故多发易发,是交通运输部划定的水上交通安全监管“六区一线”重点区域之一。尤其是自8月16日中国东南沿海开渔后,大量渔业船舶进入台湾海峡生产作业,商渔船碰撞事故风险加大。此次组织的海上巡航执法行动,将增强对台湾海峡海上交通管控和应急救援能力,切实保障在台湾海峡航行、生产作业的船舶、设施和人员生命财产安全。



三艘公务船艇组成的巡航编队,在台湾海峡护航(央视/图)

□相关新闻

“开渔啦! 希望每月都顺风顺水”

福建省开海文化季(泉州分会场)在石狮启动,泉州约2400艘渔船开启新一轮“耕海牧渔”之旅

海都讯(记者 刘薇 田米 陈丹萍 杨江 见习记者 连铮 文/图 通讯员 易湘萍 陈珠霞 刘志豪) 8月16日中午12时,在石狮市祥芝国家中心渔港,作为“耕海牧渔 福见扬帆”福建省开海文化季泉州分会场,随着开渔仪式的一声号令,石狮市662艘渔船结束了3个半月伏季休渔,开启了新一轮的“耕海牧渔”之旅。

当天上午,海风微拂,祥芝国家中心渔港内洋溢着忙碌而兴奋的气息。渔民们早早聚集在各自的渔船上,紧锣密鼓地进行着出海前的准备。“休息了3个多月,终于等来了开渔!”渔民蔡加兴激动地告诉记者,他们早早地为渔船加油、加水、加冰,整理渔船、装载渔具,为开渔做好了准备,“希



望每个月都能顺风顺水,大家都能赚大钱”。

当天,由福建省委宣传部指导,泉州市委宣传部、泉州市文化广电和旅游局、泉州市海洋与渔业局、石狮市委、石狮市政府主办的福建省开海文化季泉州分会

场活动在石狮祥芝国家中心渔港启动。启动仪式上,渔女舞蹈、闽南四句等闽南特色节目轮番上演,祝福以海为田的渔民们出海一帆风顺,归来渔获满舱。

作为开海文化季的配套内容,现场还设置本土

特色图片展、渔文化(渔具)展、非遗展示、文艺演出、美食市集等专区,吸引了众多市民和游客前往体验,了解海洋文化,感受海洋魅力。

记者了解到,当天,泉州辖区24个渔港,包括祥



▲活动现场还有传统绞绳、织网等民俗体验

◀数百艘渔船从祥芝国家中心渔港出发

芝、崇武、深沪等3个国家级中心渔港,共有约2400艘渔船起锚出海,开始新一轮的捕捞作业。同时,泉州海事局出动5艘海巡执法船艇驻守祥芝、深沪、崇武以及商渔船交会密集区等重点水域,通过VTS远程终

端、无人机等开展海空一体“远程+现场”巡航执法行动,做好现场通航秩序维护,有序疏导船舶出港。开渔季的到来,不仅为福建的海洋经济注入了新活力,也让市民憧憬早日吃上开渔后的第一口“鲜”。

法国国家美术协会执行主席伊莎贝拉·罗森盛赞泉州的美与包容:

“无与伦比”

A03

它来自福建,在国内或许默默无闻,但在五百多年前的日本,却是人人追求的“理想型”茶器

珠光青瓷的日本传说

A05

从高考到“高消”,开学装备动辄数万元,家长直呼吃不消

“开学经济”能否“经济开学”?

A07